

是谁最早把“齐鲁” 作为统一地域概念使用的?

昨日6.8万人参加省属事业单位招聘笔试,考题涉及知识面非常广

26日,2012年省属事业单位招聘笔试在全省10个考区同时举行,全省共有6.8万人参加此次笔试,招聘比例平均达46.8:1。记者在济南考区采访了解到,在考试结束后,很多考生都反映,这次考试的考题涉及的知识面太广了,几乎是百科知识外加时政热点,而且考的多是平常很容易忽视的知识点。一些考生有些无奈地感叹:“题目看上去挺容易,就不知道该选哪一个。”对此,相关考试专家建议考生,平时要注重各方面知识的积累,特别是要多关注山东省情和时政热点。

文/片 本报记者 李萌博

整天说“齐鲁”,是谁最早把它作为统一地域概念?

“‘齐鲁大地’、‘齐鲁晚报’、‘齐鲁医院’……在生活中,咱山东人几乎每天都会提到‘齐鲁’这两个字,但我怎么从来琢磨过‘齐鲁’是怎么来的呢?”26日中午,在济南大学考点,刚考完试的考生小刘一见到记者就兴奋地说,有一道题目很有意思,题目问谁最早使用“齐鲁”这一统一地域概念?备选答案里有孔子、孟子、荀子等。

小刘一提这道题目,立刻引起周边好几位考生的兴趣,考生们七嘴八舌地争论起来,有的说答案是孔子,有的说是孟子,有的说是荀子。但考生们都向记者坦言,这道题目看上去很简单,但大家之前还真没有接触过这一块知识,当然更拿不准正确答案到底

是什么。

有一位考生干脆打开手机,上网搜索正确答案,很快这个考生恍然大悟地念道:“首先将齐、鲁联系起来的是孔子,但这里的‘齐鲁’仍然是国家概念,到战国后期,‘齐鲁’才真正组成一个词,成为含有统一文化特点的地域概念。最早把‘齐鲁’作为统一地域概念使用的应该是荀子。”

一听到正确答案,立刻有几个考生泄了气,连连说蒙错了。也有几个考生高兴地叫了起来:“没想到还蒙对了呢!”考生小刘则感慨说:“其实绝大多数考生对这道题目都是靠蒙,可见,想在省属事业单位招聘笔试里考高分,真的需要很深的各科知识功底。”

看到“国家超算中心”,每天经过齐鲁软件园的考生笑了

根据惯例,每年的山东省属事业单位招聘的部分题目都要紧密结合山东省历史文化和最新社会发展的大事儿,今年也不例外。有考生回忆说,今年的试题,除了考察“齐鲁”一词的来源之外,还考察了山东半岛蓝色经济区等山东因素的内容。

据介绍,有一道题目是关于国家千万亿次超级计算中心启动运营是在什么地方。一提这道题目,考生小赵笑了,他乐呵呵地跟记者说:“我的工作单位就在济南高新区,每

天上下班都要经过齐鲁软件园,上面几个大字好像就是‘国家超算济南中心’,所以这道题目的答案肯定就是咱‘济南’。”

对此,山东联创世华考试研究院专家滕鸣谦表示,省属事业单位招聘考试题目注重山东因素的倾向,要求考生在备考时更应该关注省情省况;同时我省近年来的热点政策、科教文卫事业上的重大事件、重要文件都需多加注意。

考生反映:“题目看上去挺容易,就不知道该选哪一个”

据一些考生回忆说,今年的省属事业单位招聘试卷由单选题、多选题和写作题构成,单选题题量为50道,多选题题量为25道,此外还有一道写作题。对于题目的难度,不少考生都这样无奈地表示:“题目看上去挺容易,就不知道该选哪一个。”

“谁发明了望闻问切,是扁鹊还是华佗?”“电磁波的发现者是赫兹还是麦克斯韦?”“陆海空军肩章的底色分别是什么?”“香港新任行政长官叫什么名字?”“雷锋精神的核心是什么?”“教育‘5+1+2’的八项发展任务是什么?”……在采访中,考生们告诉记者,这些题目涉及的知识领域非常广阔,五花八门,有的是中学时候学过的知

识,也有不少最新发生的时事新闻。这些题目的共同特点是看上去挺眼熟,似乎都知道,但到底该选哪个正确答案却有点拿不准。

山东联创世华考试研究院专家滕鸣谦分析说,山东省属事业单位招聘考试题目历来涵盖范围广泛,内容上多元化。本次考试考查主要趋于时政热点,政治知识和各类常识,其中政治知识主要考查考生对于马克思主义哲学等政治理论结合当前政策的应用,同时,时政热点结合各类常识的考查也比较多。这些特点都要求考生应该更加注重平时各方面知识的积累,特别是要多关注时事热点。



▲省属事业单位招聘笔试昨日举行,图为济南大学考点考生正在查看考场信息。



▲在济南大学考点,考生们利用考前最后的时间进行复习。

这些考题你能答上来吗?

考考你

下面是考生回忆的部分题目,看看你能回答上来吗?

- 1.“信心比黄金更重要”,体现了什么哲学原理?
- 2.社会主义核心价值观体系具体包括哪些内容?
- 3.电磁波的发现者是谁?
- 4.陆军、海军、空军的肩章底色分别是什么?

- 5.谁发明了望闻问切?
- 6.香港新任行政长官叫什么名字?
- 7.教育事业“5+1+2”的八项发展任务具体内容是什么?
- 8.“环滁皆山也”体现了什么哲学道理?
- 9.最早把“齐鲁”作为统一地域概念使用的是谁? (记者 李萌博)

科研学术只有联系实际才有灵气

写作题

据一些考生回忆,今年试卷里的作文题,给出了几段材料,内容大致是高校科研成果直接转化成生产力的太多了,然后有两个问题,第一题:我国科研教育文化获得了长远发展,但仍面临着发展瓶颈,请结合材料进行分析;第二题:科研教育文化,只有联系实际,面向基层,才有灵气,结合材料和自身实际,写一篇文章。

对于这道写作题目,一些考生表示,看上去很像公务员笔试中的申论题目,这样的题目并不难,其实谁都能

回答上几句,但是否能谈到点子上去,是否能说出新意来,却要看每个考生的具体写作水平和能力了。

滕鸣谦也表示,今年的写作题考查的是“让科研与实际结合,让教育接上地气”,这一主题反映了当前我国文化教育科研领域存在的一些重理论、轻实践的问题,与事业单位的工作实际结合非常紧密。这一题目考查考生对生活中热点问题的真实见解,虽然不突兀,但是要写的有高度,还需要考生对该问题有更深层的认识。(记者 李萌博)

面试时在职人员可暂时不出具原单位介绍信

相关链接

记者从省人社厅获悉,接下来的面试将在省事业单位公开招聘主管机关的指导下,由招聘单位或其主管部门按备案的面试方案组织实施。面试人选从达到笔试合格分数线的应聘人员中,根据招聘计划和招聘岗位由高分到低分按比例依次确定,并按规定程序面向社会公布。

其中,在职人员应聘的,提交由用人单位或单位出具的同意应聘介绍信。对出具同意应聘介绍信确有困难的在职人员,经招聘单位同意,可在体检和考

时提供。面试人选在面试前3天仍未向招聘单位提交有关材料的,则视为弃权。

面试结束后,按笔试成绩和面试成绩各占50%的比例百分制合成考试总成绩。根据考试总成绩,确定进入考核体检范围人选。面试人员达不到规定比例的岗位,可设定面试合格分数线,达到分数线的进入考核体检范围。同一招聘计划应聘人员出现总成绩并列的,按笔试成绩由高分到低分依次确定。(记者 李萌博)

济南看房团报名啦

联合主办:生活日报楼宇周刊、济南买房网

生活日报深地产报名电话:0531-85196182

济南看房团QQ群:225930816

济南买房网报名网址: <http://www.mf321.com>



婚房、学区房、改善房、养老房,各种高性价比房源全囊括! 免费班车、特色团购、独家钜惠、精美礼品,多重好礼等你拿!